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2484º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  22/06/2026 09:00
  Encerramento: 22/06/2026 11:30

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Tereza Moreira - presidente
1° Vice Presidente: Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
2° Vice Presidente: Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
1º Secretário: Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Ver. Tereza Moreira - presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel

Narrativa

                                 Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e seis, às 09:00h, em sua
sede, reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza
Moreira. Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores
vereadores: Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de
Lima, Dr. Diego Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rudimar de Oliveira Nunes, Rosineide
Maciel da Silva e Dr. Erney Cunha Barbosa, constatou-se haver número legal, determinando a Sra.
Presidente o início dos trabalhos e informou que não houvera votação eletrônica na presente sessão,
em razão de problema técnico no sistema eletrônico de votação, sendo os trabalhos conduzidos
pelos meios regimentais cabíveis. Colocada a Ata nº 2483/26 em discussão e votação, foi aprovada
por unanimidade. Pelo primeiro secretário Jaime Echeverría foi lido o expediente do dia: ENTRA
PARA TRAMITAÇÃO O Projeto de Decreto Legislativo n 012/2026 Prosseguindo passou-se a
apresentação das indicações dos senhores vereadores constantes do seguinte: De autoria da Verª.
Tereza Moreira: Indicações nº 21/2026 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Gugacom cópia à
Secretária Municipal de Educação, Sra. Lilian Cavalheiro, e à empresa M.P. DO VALLE – ME,
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responsável pelo transporte escolar do município, que sejam realizadas as providências necessárias
para revisão do itinerário do transporte escolar que atende os alunos residentes no Lote nº 78,
Assentamento Conquista do Mimoso. Nº 22/2026 a mesa diretora, que envie expediente à
Diretora da Escola Vital Brasil – Associação Beneficente Douradense, Sra. Letícia Castellani Duarte,
solicitando que estudem a possibilidade de firmar parceria para a realização do Curso Técnico em
Enfermagem no município de Jardim-MS. De autoria do Ver. Dr. Erney Barbosa: Indicações nº
21/2026 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Sr. Secretário Municipal de
Infraestrutura Sr. Thiago Monteiro, solicitando que seja realizado o patrolamento e cascalhamento
das ruas da Vila Alcides Cunha, visando melhorar as condições de tráfego e garantir maior
segurança e comodidade aos moradores da localidade. Nº 22/2026 a mesa diretora, que envie
expediente ao Deputado Estadual Zeca do PT, solicitando a viabilização de emenda parlamentar
estadual no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para atender a Associação de
Pais da Escola Estadual Coronel Juvêncio. De autoria do Ver. Jota Pereira: Indicação nº 5/2026 ao
Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Sr. Secretário Municipal de
Infraestrutura Sr. Thiago Monteiro, solicitando que seja realizada a construção de um redutor de
velocidade (quebra-molas) na Rua Pedro Miranda, Bairro Jardim São Francisco, na altura do número
323. Colocadas todas as proposições em discussão e votação, foram todas aprovadas por
unanimidade. Pelo primeiro Secretário Jaime Echeverria foi lido a ordem do dia: ENTRA PARA
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 021/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Institui
a Política Municipal de Educação Ambiental de Jardim/MS, estabelece suas finalidades, princípios e
objetivos, e dá outras providências.” O referido projeto tem como objetivo instituir diretrizes para a
promoção da educação ambiental no âmbito do Município, abrangendo ações no ensino formal e não
formal, incentivando a conscientização da população, a preservação do meio ambiente e o
desenvolvimento sustentável. A matéria estabelece princípios, objetivos e instrumentos para a
implementação da política pública, incluindo a integração entre Poder Público e sociedade civil, bem
como a valorização das riquezas naturais e do potencial turístico local. Os pareceres das comissões
responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando por tanto, o projeto apto para deliberação e
votação. Colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 022/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária de interesse social
mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público municipal, e dá outras
providências.” O referido projeto tem como finalidade promover a regularização fundiária de
interesse social, mediante a formalização da doação de imóvel urbano à beneficiária, consolidando
situação de ocupação já existente, oriunda de programa habitacional e atos administrativos
anteriormente praticados pelo Município. A medida visa garantir segurança jurídica à ocupante e sua
família, assegurando o direito à moradia e atendendo ao princípio da função social da propriedade.
Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando por tanto, o projeto
apto para deliberação e votação. Colocado em discussão e votação foi aprovado por
unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 023/2026, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária
de interesse social mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público municipal,
e dá outras providências.” O referido projeto tem como finalidade promover a regularização fundiária
de interesse social, mediante a formalização da doação do imóvel urbano localizado no Lote nº 73,
Quadra nº 07, situado na Rua Paraíba, esquina com a Rua Ponta Porã, no Bairro Vila
Cachoeirinha, consolidando situação de ocupação já existente, oriunda de programa habitacional e
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atos administrativos anteriormente praticados pelo Município. A medida visa garantir segurança
jurídica à ocupante, assegurando o direito à moradia e atendendo ao princípio da função social da
propriedade. Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando por
tanto, o projeto apto para deliberação e votação. Colocado em discussão e votação foi aprovado por
unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 024/2026, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a regularização fundiária
de interesse social mediante doação de imóvel urbano pertencente ao patrimônio público municipal,
e dá outras providências.” O referido projeto tem como finalidade promover a regularização fundiária
de interesse social, mediante a formalização da doação do imóvel urbano localizado no Lote nº 10,
Quadra nº 01, situado na Rua Anatalia M. Coelho, nº 25, no Distrito do Boqueirão, consolidando
situação de ocupação já existente, oriunda de programa habitacional e atos administrativos
anteriormente praticados pelo Município. A medida visa garantir a regularização da área ocupada,
assegurando segurança jurídica e atendendo ao interesse público e à função social da propriedade.
Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando, portanto, o projeto
apto para deliberação e votação. Colocado em discussão e votação foi aprovado por
unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 025/2026, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o Programa Municipal de Parceria Público-Privada e dá
outras providências.” O referido projeto tem como objetivo instituir o Programa Municipal de
Parcerias Público-Privadas, estabelecendo diretrizes para a celebração de contratos entre o Poder
Público e a iniciativa privada, visando a execução de obras, serviços e empreendimentos de
interesse público. A proposta busca ampliar a capacidade de investimento do Município, promover
maior eficiência na prestação de serviços públicos e garantir a adequada gestão de projetos
estruturantes, observando princípios como transparência, responsabilidade fiscal e controle
administrativo. Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando,
portanto, o projeto apto para deliberação e votação. Colocado em discussão e votação foi aprovado
por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI LEGISLTIVA Nº 004/2026 – De
autoria do Vereador Jaime Echeverria. O presente Projeto de Lei tem como objetivo instituir no
município de Jardim o “Dia Municipal do Conselheiro Cristão” e torna-lo oficial no calendário de
eventos no Município de Jardim-MS, reconhecendo a importância do trabalho desenvolvido por
homens e mulheres que atuam no aconselhamento cristão e no fortalecimento espiritual, emocional e
familiar da população. Os pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis,
estando, portanto, apto para deliberação e votação. Colocado em discussão e votação foi aprovado
por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2026
– De autoria da vereadora Tereza Moreira, Que “dispõe sobre a concessão de título de cidadão
Jardinense honorário ao Sr. Thiago Alves Monteiro, e dá outras providências”. O referido projeto tem
como objetivo conceder o Título de Cidadão Jardinense Honorário ao Sr. Thiago Alves Monteiro, em
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município de Jardim/MS. A proposta
fundamenta-se na trajetória pessoal, profissional e pública do homenageado, destacando sua
atuação no setor empresarial, no agronegócio e, atualmente, no exercício de funções públicas de
relevante interesse coletivo, contribuindo significativamente para o desenvolvimento do Município. Os
pareceres das comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando, portanto, o projeto
apto para deliberação e votação. Colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade.
ENTRA PARA VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 010/2026, de autoria da
vereadora Andrea, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Jardinense Honorário ao
Sr. Eduardo Folley Coelho e dá outras providências.” O referido projeto tem como objetivo conceder
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o Título de Cidadão Jardinense Honorário ao Sr. Eduardo Folley Coelho, em reconhecimento aos
relevantes serviços prestados ao Município de Jardim/MS. A proposta fundamenta-se na destacada
atuação do homenageado no desenvolvimento do turismo sustentável, na preservação ambiental e
na geração de empregos, contribuindo significativamente para o fortalecimento da economia local e
para a projeção do nome do Município em âmbito nacional e internacional. Os pareceres das
comissões responsáveis pelo projeto foram favoráveis, estando, portanto, o projeto apto para
deliberação e votação. Colocado em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Dando
continuidade passou a palavra para os senhores vereadores inscritos em livro próprio, para suas
considerações finais. Encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a presença de
todos os presentes, e não havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a senhora Presidente
encerrou a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por todos os
presentes.
            

Sala das Sessões, em 22 de junho de 2026.
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
 
VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário 
 
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VERª ROSINEIDE MACIEL – PP
 
VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA – PP
 
VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB 
 
VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS
 
VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB 

Justificativa
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2483/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-21/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-22/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-21/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-22/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-5/2026   Aprovada

7 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 21/2026   Aprovada

8 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 22/2026   Aprovada

9 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 23/2026   Aprovada

10 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 24/2026   Aprovada

11 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 25/2026   Aprovada

12 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 9/2026   Aprovada

13 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 10/2026   Aprovada

14 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - LEGISLATIVO 4/2026   Aprovada
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